

# ВПЕРЕД

Орган парткома, завкома, комитета ВЛКСМ и дирекции завода

№ 32 (145)

Среда, 28 августа 1957 г.

Цена 10 коп.

## Славное пятидесятилетие советских профсоюзов

Трудящиеся Советского Союза отмечают знаменательную дату: пятидесятилетие их самой массовой организации — профессиональных союзов. За полвека профессиональные союзы прошли большой и славный путь. Их история — это история напряженной, самоотверженной борьбы за интересы рабочего класса, за построение коммунистического общества в нашей стране. Возникнув и развиваясь под руководством большевистской партии, под всеобъемлющим знаменем марксизма-ленинизма, они всегда были верной опорой партии в массах. С первых дней своей деятельности профсоюзы России активно участвовали в революционных боях против самодержавия, капиталистов и помещиков. Оценивая роль профсоюзов в победе Великой Октябрьской социалистической революции, В. И. Ленин указывал, что без такой опоры, как профсоюзы, невозможно было бы ни завоевать, ни удержать диктатуру пролетариата.

После победы Октября профсоюзы стали для миллионов трудящихся подлинной школой управления и хозяйничания, школой коммунизма. Вдохновляемые и руководимые Коммунистической партией, они поднимали массы рабочих и служащих на защиту Родины от внешних и внутренних врагов, на созидание новой жизни. Возглавляемое профсоюзами социалистическое соревнование стало основным методом строительства социализма, методом коммунистического воспитания и организации масс, важнейшим средством развития их творческой инициативы и активности во всех областях хозяйственной и культурной жизни страны. Много сделали и делают профсоюзы для улучшения условий труда и быта рабочих и служащих, для повышения их материального благосостояния и культурного уровня.

Указом Президиума Верховного Совета СССР профессиональные союзы нашей страны награждены орденом Ленина в связи с пятидесятилетием со дня основания первых революционных профессиональных союзов в России, а также учитывая выдающиеся заслуги профессиональных организаций рабочего класса Советского Союза.

Награждение советских профсоюзов орденом Ленина ярко свидетельствует о том, как значителен их вклад в великое дело борьбы советских людей за построение новой жизни, как высоко оценивают их деятельность партия, правительство и весь советский народ. Осуществленная партией и правительством перестройка управления промышленностью и строительством открыла перед профсоюзами широкие возможности для еще большего вовлечения трудящихся в управление производством, вызвала новый подъем политической и производственной активности рабочего класса.

В ближайшее время будет проведена перестройка профсоюзов. Это безусловно повысит активность местных профорганов и первичных профсоюзных организаций, будет способствовать развитию самостоятельности членов профсоюзов, что является залогом дальнейшего подъема всей профсоюзной работы.

Праздник профсоюзов совпадает с подготовкой к сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции. На предприятиях ширится всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу великой годовщины. Отмечая свое пятидесятилетие, профсоюзы мобилизуют рабочих, инженеров, техников и служащих на успешное выполнение и первыполнение производственных планов 1957 года — второго года шестой пятилетки и социалистических обязательств в честь годовщины Октября.

## Забота о здоровье трудящихся

Большую работу проделал заводской комитет профсоюза в деле проведения лечебно-профилактических и оздоровительных мероприятий среди работников завода. В этом году среди трудящихся завода в санаториях и курортах, отдохнули в домах отдыха, 5 тысяч человек. Многие трудящиеся поправили свое здоровье в санаториях и курортах, отдохнули в домах отдыха и с новыми силами принялись за работу. В санатории и курорты, отдохнули в домах отдыха, 5 тысяч человек. Многие трудящиеся поправили свое здоровье в санаториях и курортах, отдохнули в домах отдыха, 5 тысяч человек. Многие трудящиеся поправили свое здоровье в санаториях и курортах, отдохнули в домах отдыха, 5 тысяч человек.

Под руководством Коммунистической партии профсоюзы превратились в могучую силу, оказывающую плодотворное влияние на все стороны производственной и общественной жизни нашего народа.

## Большой и благородный труд

Большую работу проделывает наша профсоюзная организация по улучшению культурно-бытовых условий и по идеологическому воспитанию среди членов профсоюза, работающих на заводе. Особенно это становится очевидным, когда на протяжении многих лет следил за деятельностью этой организации и принимаешь личное участие в работе профсоюза.

Заводской комитет профсоюза, который направляет всю работу организации, существует у нас на заводе с июля 1942 года. До этого периода из-за недостаточного количества членов профсоюза заводом организовано не было. Профсоюзную работу осуществлял созданный по решению партбюро завода профсоюзный оргкомитет.

Вновь созданному заводскому профсоюзу пришлось начинать свою работу на необжитой почве: не было ни помещения, ни инвентаря, не было и достаточных средств для проведения работы с членами профсоюза.

Но постепенно заводская организация профсоюза крепла, набирала силы. Уже в 1946 году ее работа стала видна по созданию пионерлагеря, по благоустроенным, восстановленным детским садам, фабрике-кухне и по многому другому. Начиная с 1943 года, из земель, принадлежащих подсобному хозяйству, стали выделять работающим на заводе землю под индивидуальные огороды с закреплением участков на 5 лет.

Приобретался инвентарь для клуба, ДСО, библиотеки. Развивалась художественная самодеятельность, активными участниками которой были тт. Суворов, Хрустов, Лаушкин и другие. Силами членов профсоюза проделана большая работа по благоустройству и озеленению внутризаводской территории, сделано зеленое поле стадиона.

С теплым чувством вспоминаются профгруппорги тт. Швидко, Жилаева, Пименова, члены завкома тт. В. Давыдова, А. Дорощев, А. Жуков, которые умело

деятельность с активным участием в профсоюзной работе.

Члены профсоюза, в то время еще совсем молодые рабочие, тт. Брюков, Гладков, Федотов, Блинов, Бузин, клепальщицы тт. Дорощева, Демидова, Булатова, Медведкина и другие вкладывали все свои силы и энергию в трудовую жизнь на производстве, работали самоотверженно.

Прошли годы... И теперь посмотрим, как неизмеримо выросла и количественно, и по своим делам наша заводская профсоюзная организация, как благодаря заводскому и профактиву улучшилось благосостояние работающих на заводе. Вырос и наш поселок. Мы имеем прекрасную библиотеку с уютным, просторным читальным залом. Вместо одного врача, которого мы имели в 1942 году — нашей уважаемой Н. И. Егоровой, и неблагоустроенного больничного помещения сейчас мы имеем хорошо оборудованную городского типа больницу с большим штатом квалифицированных врачей, а также среднего и младшего медицинского персонала, два детских сада. Не перечислишь всего того, что создано за послевоенные годы. И во всем этом созидательном труде большое место принадлежит профсоюзной организации.

Приятно сознавать, что успехи, достигнутые в работе профсоюзной организации, — это результат большого, повседневного, кропотливого на первый взгляд и незаметного труда всех членов профсоюза, профсоюзного актива и, в первую очередь, заводского комитета профсоюза, выросших и в производственном и в политическом отношении, хорошо разбирающихся в трудовом законодательстве, в законах социального страхования, во всей структуре профсоюзной работы.

Хочется пожелать нашему славному профактиву и всем членам профсоюза дальнейшей плодотворной работы в деле коммунистического воспитания трудящихся, в деле неустанной борьбы за торжество коммунизма.

С. ПАШЕНЦЕВА.

## Устраните препятствия

При подведении итогов социалистического соревнования за июль в цехе, где начальником тов. Пугачев, лучших показателей добились группы мастеров тт. Г. Смирнова и М. Шалюхиной.

Оперативно и с хорошим качеством работают в этих группах анодировщики тт. А. Коньгина, А. Мякишева, Л. Фалина, оцинковщики А. Зайцева, В. Волкова, А. Шатунова, Л. Кленова, К. Соловьева.

Дружно и уверенно работают полировщики тт. Я. Лебедев, А. Соловьев, О. Иванов, И. Скворцов, М. Балаева и многие другие. Хорошо работает бригада никелировщиков в составе К. Гусаровой, Е. Курниковой, М. Минуровой и Е. Цвиг. Хорошая работа этих и ряда других передовиков нашего цеха позволила успешно справиться с производственной программой всему цеху.

Коллектив гальванического и пелировального отделений за последнее время стал работать более слаженно, качественно и ритмично, несмотря на ряд трудностей в подаче деталей цехами-поставщиками. Цехи, где начальниками тт. Харламов и Ведикин, не указывают в сопроводительных, какое покрытие следует нанести, отделяясь общим словом «покрытие».

В результате неточного указания зачастую, особенно во вторую смену, когда под руками у мастеров нет чертежей, происходит большая путаница: мы цинкуем детали, которые надо фосфатировать; анодируем с пропиткой в хромнике детали, которые оказывается надо анодировать с пропиткой в красный цвет. Из цеха, где начальником тов. Фролов, подают на полировку рычаги для детской коляски с большими раковинами. Все это осложняет и затрудняет работу цеха.

Главный инженер и начальник производства завода должны помочь нашему цеху в ликвидации указанных недостатков. А рабочие и администрация цеха приложат все усилия, чтобы с более лучшими показателями прийти к 40-летию Великого Октября.

Л. КОНДРАТЬЕВ.

## По примеру лучших

Старейшие рабочие цеха, где начальником тов. Фролов, литейщики А. Лучинин, П. Жуков, А. Иванов, кузнец В. Малахов из года в год являются передовиками производства, пользуются деловым авторитетом среди рабочих. Данные товарищи активно участвуют в рационализаторской работе. За полгода ими подано 7 ценных рационализаторских предложений, с экономическим эффектом в 56 тысяч рублей. Тт. А. Лучинину и А. Ива-

нову заводским комитетом профсоюза присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии» с вручением свидетельства и занесением на заводскую Доску почета. Тов. Малахов награжден Почетной грамотой.

Опыт старых рабочих с большим желанием перенимают молодые рабочие. Недавно пришли учениками в цех, а сейчас уже стали квалифицированными рабочими-литейщиками тт. Е. Трифонов и Н. Буков, которые нормы

выработки выполняют на 200 и более процентов.

Цеховой профсоюзный комитет при подведении итогов социалистического соревнования по цеху тт. Трифонова и Букова отметил как передовых людей цеха и занес на цеховую Доску почета. Каждый рабочий должен последовать примеру передовых людей, чтобы список передовиков цеха пополнялся все новыми и новыми людьми.

С. ПРОЦЕННО.

## В Комиссии законодательных предположений Верховного Совета РСФСР

Учитывая многочисленные пожелания граждан и предложения общественных организаций о необходимости усиления борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами, Комиссия

законодательных предположений Верховного Совета РСФСР разработала проект Закона «Об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами» и приняла решение вне-

сти его на рассмотрение очередной сессии Верховного Совета РСФСР. Ниже публикуется указанный проект Закона для обсуждения.

Проект Комиссии законодательных предположений Верховного Совета РСФСР

### З А К О Н

## об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами

В результате победы Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся нашей страны под руководством Коммунистической партии построили новое социалистическое общество, в котором уничтожена эксплуатация человека человеком, ликвидирована социальная основа для паразитического существования одних за счет труда других. В нашей стране нет безработицы, которая является бичом трудящихся в капиталистических странах, нет нищеты и голода. Непрерывный рост социалистического народного хозяйства обеспечивает каждому гражданину возможность получить работу по своей специальности, с оплатой труда в соответствии с его количеством и качеством.

Каждому гражданину СССР обеспечена возможность получить образование и приобрести профессию, соответствующую его стремлениям и способностям. Миллионы юношей и девушек учатся в высших и средних учебных заведениях, школах фабрично-заводского обучения и ремесленных училищах, в стране развертывается политехническое обучение, создается широкая сеть школ-интернатов.

Советское государство проявляет повседневную заботу об улучшении условий труда и материального благосостояния граждан. Систематически повышается реальная заработная плата рабочих и служащих, возрастают доходы колхозников, улучшается материальное обеспечение нетрудоспособных и престарелых граждан.

Основным источником могущества Советского государства и неуклонного роста благосостояния народных масс является труд. В Советском Союзе созданы реальные гарантии осуществления права на труд для всех граждан. Гарантируя это право, Конституция СССР вместе с тем провозглашает, что труд является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина по принципу: «Кто не работает, тот не ест».

Советские граждане, мужчины и женщины, с воодушевлением трудятся на заводах, фабриках, в шахтах, на транспорте, на стройках, в колхозах, совхозах, МТС, в учреждениях, либо выполняют общественно-полезную работу в семье. В условиях социалистического строя выросли новые люди, активные и сознательные строители коммунизма, — это является нашим величайшим завоеванием.

Однако в трудолюбивой советской семье есть еще люди, которые ведут антиобщественный, паразитический образ жизни. Такие люди либо для видимости устраиваются на работу, а фактически живут на нетрудовые доходы и обогащаются за счет

трудящихся, либо, являясь трудоспособными, не выполняют никакой полезной работы ни в обществе, ни в семье, занимаются бродяжничеством, попрошайничеством и нередко совершают преступления.

В советском обществе, где ликвидирована социальная основа для паразитического существования, не должно быть тунеядцев и бездельников. Лица, ведущие антиобщественный, паразитический образ жизни, злобно уклоняющиеся от общественно-полезного труда, встречают осуждение со стороны всего советского общества; к таким лицам должны применяться решительные меры общественного и государственного воздействия.

Великий основатель Советского государства В. И. Ленин считал паразитические элементы опасными врагами социализма и указывал, что борьба с этими элементами должна вестись не только мерами воспитания и общественного воздействия, но и мерами государственного принуждения.

Признавая, что паразитический образ жизни несовместим с принципами социализма и учитывая многочисленные предложения и пожелания граждан и общественных организаций о необходимости усиления борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами как мерами общественного воздействия, так и мерами государственного принуждения, Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

**Статья 1.** Установить, что к совершеннолетним трудоспособным гражданам, ведущим антиобщественный, паразитический образ жизни, злобно уклоняющимся от общественно-полезного труда, а также живущим на нетрудовые доходы, могут применяться меры общественного воздействия в виде ссылки по общественному приговору на срок от двух до пяти лет с обязательным привлечением к трудовой деятельности по месту ссылки.

Общественный приговор о ссылке выносится общим собранием граждан, созываемым в городах и поселках городского типа уличным комитетом или комиссией содействия общественному порядку при домоуправлении, а в сельской местности — сельским Советом депутатов трудящихся.

При вынесении общественного приговора о выселении необходимо присутствие на общем собрании: в городах и поселках городского типа — большинства совершеннолетних граждан, проживающих на территории соответствующего уличного комитета, домоуправления или отдельного дома с количеством проживающих в нем не менее 100 чело-

век совершеннолетних, а в сельской местности — большинства совершеннолетних граждан села (деревни). Общественный приговор о выселении принимается открытым голосованием, простым большинством участников собрания.

Собрание граждан, учитывая личность нарушителя, его чистосердечное раскаяние и твердое обещание исправиться, может ограничиться предупреждением с установлением испытательного срока, в течение которого нарушитель должен исправить свое поведение.

**Статья 2.** Вынесенный общим собранием граждан общественный приговор о ссылке представляется на утверждение соответствующему исполнительному комитету районного или городского Совета депутатов трудящихся, который в трехдневный срок проверяет его правильность и обоснованность.

Общественный приговор о ссылке вступает в силу с момента его утверждения и подлежит немедленному исполнению.

Самовольное оставление места ссылки влечет уголовную ответственность в соответствии с действующим законодательством.

**Статья 3.** Меры общественного воздействия, предусмотренные статьей первой настоящего Закона, не могут применяться к лицам, совершившим деяние, которое по действующему уголовному законодательству СССР и РСФСР влечет более суровое наказание.

При наличии данных, указывающих на совершение лицами, ведущими паразитический образ жизни, уголовно-наказуемых деяний, органы прокуратуры и милиции должны производить тщательное расследование, обеспечивая раскрытие всех преступлений, являющихся источником паразитического существования.

**Статья 4.** Установить, что совершеннолетние граждане, занимающиеся бродяжничеством или попрошайничеством, подлежат по приговору народного суда ссылке на срок от двух до пяти лет с обязательным привлечением к трудовой деятельности по месту ссылки.

**Статья 5.** Установить, что лица, не способные или ограниченно способные к труду, злобно уклоняющиеся от помещения в дома инвалидов и занимающиеся попрошайничеством или бродяжничеством, подлежат в обязательном порядке по решению исполнительных комитетов местных Советов депутатов трудящихся направлению в дома инвалидов закрытого типа.

Возложить на Совет Министров РСФСР разработку и осуществление мероприятий по предупреждению и ликвидации попрошайничества и бродяжничества со стороны нетрудоспособных граждан и определению их в дома инвалидов.

## Техническая информация и обмен опытом

В 1957 г. на информационно-технический материал по обмену передовым производственно-техническим опытом, научно-исследовательской работе и др. при содействии администрации завода оформлена подписка на сумму, значительно превышающую подписку прошлых лет и обогащающую на нашем заводе техническую информацию и обмен опытом.

За первое полугодие в техсоветах цехов и отделов на ознакомление и рассмотрение о возможности внедрения направлено 992 темы и одновременно из полученного информационного материала подбирался и ежемесячно рассылался материал для общего обозрения и пропаганды на организованных витринах.

На посылаемые в техсоветах темы для ознакомления и возможности внедрения в сопровождении соответствующей препроводительной и возвращающей ее обратно с заключением не выполняются отдельными цехами и отделами. Например, цехи, где начальниками тт. Харламов и Фролов, отдел главного энергетика и др.

В остальных цехах и отделах отчетность также не блещет, поэтому во второй половине года необходимо всем исправить допущенные в первом полугодии ошибки.

Необходимо завкому завода при обсуждении мест в соцсоревновании учитывать работу цехов в части внедрения тем по обмену опытом, проводимую через техинформацию, и в отдельных случаях лишать присуждения места.

В случаях невыполнения плана мероприятий по технической информации и обмену опытом необходимо исполнителей и ответственных исполнителей при распределении премий частично или полностью лишать в получении

премии. Для ознакомления с достижениями передовой техники, передовых методов трудовой техники с целью

ренесения и применения на нашем заводе были организованы две массовые экспедиции с охватом 65 человек: одна на технологическую выставку нашей промышленности, вторая на промышленную выставку полугодие выпущено 13 информационно-технических бюллетеней из числа лучших достижений в работе новаторов и рационализаторов. Проведено на различные технические темы лекций согласно плану мероприятий за первое полугодие 1957

За это время технический кабинет пополнен шестью новыми стендами, отражающими передовую технологию и передовой производственно-технический опыт

По плану во втором полугодии цехам, ЦЗЛ и отделам предстоит показать в техническом кабинете освоенные и осваиваемые новые техпроцессы, новое в конструкторских эталонной и прочей оснастки, замену устаревшего оборудования, модернизацию существующего и другие темы, указанные в плане.

В целях выполнения работ, предусмотренных планом, необходимо исполнителям и ответственным за выполнение ответственно более серьезно, чем это было в предыдущие случаи, и не допускать срыва намеченных по плану мероприятий. Техсоветам цехов, ЦЗЛ и отделов необходимо принять все меры к тому, чтобы во втором полугодии выполнить намеченные мероприятия по плану и в дальнейшем перестроить работу в таком направлении, чтобы все, что осваивается новое, распространять у себя и показывать на стендах в техническом кабинете. **П. БУРНАШЕВСКИЙ.**

### Наши советы

В связи с заметкой в газете «Вперед» за № 30 от 14 августа 1957 года «Проявить заботу о самых маленьких» мы, группа читателей, считаем целесообразным передать детские ясли нашего поселка из ведения горздраотдела в ведение администрации нашего завода, как это сделано с детскими садами. И чем скорее это будет сделано, тем быстрее удастся удовлетворить нуждающихся в детских яслях. Надо полагать, что после передачи администрации завода совместно с общественными организациями сумеет в самый кратчайший срок навести полный порядок в этом вопросе.

Горздраотдел должен передать заводу все бюджетные фонды, ассигнованные на наши детские ясли. Кроме того, заводская общественность изыщет дополнительные источники для дооборудования, проведения необходимого ремонта здания и подготовки детских яслей к зиме.

Одновременно будут приняты меры для скорейшего открытия вторых детских яслей на 100 мест, для которых завод уже подготовил двухэтажное помещение. Передача детских яслей в ведение администрации завода позволит практически правильно подойти к решению вопроса о дальнейшем расширении сети детских яслей, и тем самым скорее помочь матерям, особенно молодым, работающим на производстве, в деле воспитания детей.

**С. МОРОЗОВ, К. ПАНИН, В. ПОДРОЖНЫЙ, В. САМОХВАЛОВА.**

### По следам неопубликованных писем

В редакцию нашей газеты поступило письмо тов. К. Владимировича с просьбой разъяснить, в каком порядке рядовые работники завода могут приобрести букеты цветов из заводской оранжереи.

На это письмо начальник АХО тов. Даченков отвечает, что работниками группы благоустройства выращено большое количество цветов всяких сортов. Цветы в горшках и букеты

выдаются в цехи и служебные помещения завода, а также в детсады и больницы. Были организованы букеты цветов на фестиваль, вручены товарищам уехавшим на целинные земли. Желаящим же работникам завода продаются за наличный расчет букеты цветов, цветочная рассада и цветы в горшках для личного пользования.

**И. о. редактора Е. ШУГурОВ**

Казаз 2762

05638